

# 张家港市工业和信息化局

张工信〔2022〕9号

---

## 市工信局 2021 年度法治政府建设情况报告

2021 年，我局深入贯彻习近平法治思想，认真落实执行省、市文件精神，明确目标任务，细化工作举措，狠抓贯彻落实，努力为我市工业和信息化高质量发展营造良好的法治环境。

### 一、2021 年主要工作及成效

(一) 深入贯彻落实习近平法治思想。将习近平法治思想纳入局党委及理论学习中心组学习内容，专题学习习近平法治思想核心要义、中央全面依法治国工作会议精神，以及党章党规等党内法规，提升领导干部的法治思维及决策水平。建立习近平法治思想常态化学习机制，综合运用带头领学、研读交流、专题培训等方式，由局主要领导主讲“七一”大党课，邀请局法律顾问举行《民法典》法律讲座，组织局干部职工集中学习《长江保护法》《安全生产法》等，选派行政执法人员参加全市习近平法治思想暨行政执法能力提升培训班，不断提升全局干部的法律素养，推动各项工作贯彻落实法治理念。

(二) 扎实推进法治建设工作。严格落实党政主要负责人履

行推进法治建设第一责任人各项职责，局主要领导亲自部署推动有关工作。年初，局党委会专题听取 2020 年局法治建设情况汇报，讨论部署 2021 年法治建设重点工作。印发《2021 年张家港市工信局法治政府建设工作要点》，分解工作目标任务，形成主要领导全面抓、分管领导具体抓、各相关科室和中心严格落实的工作机制。推进依法科学民主决策。将重大行政决策合法性审查工作指引列入局工作制度，明确审查范围、审查主体、审查流程等，以提高决策行为的科学化、民主化、规范化。

（三）推进行政执法体制改革。推进执法信息公开。积极推动行政执法事项公开，深入发挥门户网站作用，在张家港市人民政府网信息公开页面对行政执法主体的基本情况、职责权限、执法人员名单及证件编号、随机抽查清单、执法流程图、办件情况、行政权力事项清单、监察结果等内容进行公开。加强规范行政执法行为。结合节能降耗、墙体材料改革、散装水泥推广等执法领域实际情况，制定并落实 2021 年度行政执法计划及“双随机、一公开”抽查计划。按照抽查要求开展检查，检查完成率 100%，抽查检查结果按要求录入省市场监管信息平台，向社会公示，接受社会监督。

（四）提升政策宣讲及法律服务效能。围绕产业链固链强链补链重点工作，结合“我为群众办实事”“工信先锋进千企”等活动，开展“产业强链、法律护航”专项服务行动。邀请张家港市联合合力律师事务所核心团队，为活动提供专业人才支撑，参与专项服务活动全过程。选取我市高端装备等 1-2 条重点产业链为

试点，9月初携律师一起走进海陆重工、金帆电器等重点企业，与企业面对面交流，掌握企业在投融资、知识产权保护、合同管理等方面的痛点难点，提供法律方面的专业建议。联合腾讯云基地开展“工赋云讲堂”系列活动，将与产业链企业经营管理密切相关的最新法律法规政策送到企业手中，开展详细的政策解读，帮助产业链企业用足用好政策，推动企业做强、产业链壮大。“工赋云讲堂”系列活动已连续举办6场，累计为全市超300人次提供政策宣贯、技术支撑、管理指导等服务。

（五）加强普法宣传。严格落实“谁执法谁普法”责任制。制定2021年度普法工作计划，把普法工作任务落实到各科室和中心。坚持把普法工作落实到平时工作中，在现场节能监察、墙体材料及散装水泥检查的同时向用能单位、企业、工地普及节能、墙体材料及散装水泥法律法规要求。2021年节能宣传周期间，通过“张家港工信”微信公众号开展了线上节能知识有奖竞答活动，总浏览量超28万次，参与答题人数超1.2万人，答题次数超11万次，推动全民节能低碳宣传教育取得良好效果。

## 二、存在问题及2022年工作打算

2021年，市工信局法治政府建设虽然取得了一些成绩，但也存在一些问题和不足，主要是送法送政策进企业的频次需进一步提升，新媒体在普法宣传中的作用需进一步发挥等问题。2022年，市工信局将坚持以习近平法治思想为指导，全面落实市委、市政府决策部署，紧扣“创新转型加速年”主题主线，深入推进依法行政，夯实法治政府之基，推动全市工业经济高质量发展行

稳致远。

(一)进一步提升法治思维。将依法行政、法治政府思维深入思想、落到实处，抓好干部职工法制教育培训，进一步完善干部职工学法机制，推进法律培训工作，增强干部职工的法治意识，切实提升全局领导干部法治素养和法治能力。

(二)进一步落实依法行政。积极落实行政执法“三项制度”，规范行政执法流程，加大企业服务力度，着力解决一批企业发展、项目建设等遇到的热点难点问题。按照“双随机、一公开”要求，做好全年墙体材料和散装水泥检查工作。

(三)进一步加强普法宣传。深入贯彻上级条线及张家港市“八五”普法规划，制定出台全市工信条线“八五”普法规划工作。继续深入推进“产业链+法律护航”行动，开展企业普法宣讲，强化“诚信办企、依法经营”理念，提高企业防范法律风险能力。积极参加法治创建活动，加强工作经验总结，提升法治工作实效。



(此件公开发布)

---

张家港市工业和信息化局

2022年1月19日印发

---